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1 обшие поло,rкеllия
Настоящая методика поверки распространяется IIа весы эJIектроIIные крановые ЕКМ

(далее - весы) производства АО (МАССА-К) ll чстанавливает ]\tетодику их первичноr"l и IIери-
одической поверок.

В результате поверки лолжньi быть по,tтверждены след1тоulие метроjIогическис rребо-
вания. приведенные в таблицах 1-4.
'l'аблица l - М ojloг}l ческие ilKTe Ilстliки

'l'аб:rица 2 - М ,tогические llc,|,I! ки о.,tttо.]паttа,]онных весов
Чис-rtо

пове-

рочных
интер-

ва.лов (п)

Таблица 3 - М г}iческtlе Itcl пKll иапа tонных весов

зtrачеrtиеHal.rrteltoBattrIe \аракl,ерLlсl,ики
среднlrriКласс точности весов по ГоСТ OIML R 76-1-2011

l-p,jlIIовторяемость (разлrах) показаний. кг. не более

МиrIи-
мzi,.Iьная

нагрузка
(Мiп), кг

Макси-
Mal.,lbHiц

нагрузка
(Мах). кг

.Щействитель-
Hiш цена деле-
ния (d), пове-

рочный интер-
вал (е),кг

обозначе-
ние весов

+0. l

tO.j
+0. j

от 0.004 до 0.1 вк.,lюч.

Св. 0.1 до 0.4 включ.
Св. 0.rl до 0.6 вк_;tкlч.

.l 6(х) 0.2Ек]\{-600

+0"25
+0.5
+0.75

от 0.0l до 0.25 вюrюч.
Св. 0.25 до l,0 включ.
Св. l .0 до 1.5 включ.

0.5 3000EKM-l500 l0 l50()

+0.5
+1.0
+1.5

от 0.02 до 0.5 включ.
Св. 0.5 до 2.0 включ.
Св. f.0 до 3.0 вюqюч.

з000 1.0Екм-j000 ]0

+1.0
+2.0
+j.0

от 0.0,1 до 1.0 включ.
Св. 1.0 ;ro 4.0 вк,rюч.
Св, 4.0 до 6.0 включ.

2.0

j000

300010 6000Екм-6000

+)ý
+5.0
+7 -5

от 0.1 .lo 2.5 вюrюч.
Св. 2.5 до l0,0 включ.
Св. l0.0 до 1 2,0 включ.

EKM_l2000 ]()() l2000

обозначеtrие
весов

Мини-
\{ilJ.lьная

нагрузка
(Min). кг

Макси-
мtl.lьнilя
нагр),зка
(Мах). кг

flействи,гель-
нirя цена деле-
ния (d). пове-

рочный интер-
Ba.,I (е).кг

Чис.lIо
повероч-
ных ин-
терва]ов

(n)

Интерва,,tы взвешива-
ния. т

Прелелы
допускаемой
погрешности
при поверке,

кг

Екм-600.2

300 0.1 3000
от 0.002 до 0,05 вк:Iюч.
Св, 0.05 до 0.2 включ.
Св. 0,2 до 0,.З включ.

0.2 3000
от 0.004 до 0.1 включ.
Св. 0.1 до 0.4 включ.
Св. 0.4 до 0.6 вrсrюч.

+0

t0
+0

l

J
J

EKM-l500.2

.l 600 0.2 з000
от 0.004 до 0,1 включ.
Св. 0.1 до 0.4 вклкrч.
Св. 0.4 до 0,6 включ.

+0

t0
+0

l
J
J

j000
от 0.0l до 0.25 включ.
Св. 0,25 до 1.0 включ.
Св. 1.0 до 1 .5 вклlоч

+0.25
+0.5
+0.75

)

l l Пре.rелы 
.. ]l-- lJопчскасмои L] интепвалы взвешива- | ' Il , lпогDешности ll ния_ т l ll lпри поверке. 

Illкгl
I 3000

1

I

5.0 | ]400

I

I

l

t0.05
t0_ 10
+0"l5

I

l4 |оооl

l

l

I

I 10 l,,r| 
0,5



II долженрlе табjlицы 3

Таблица 4 - М огическllе ха ис1 llкll г х.IиаtIазоtlных весов

обозначение
весов

Мини-
м(Ulьнalя
нагрYзка
(Min). кг

Макси-
мiLrIьная
tlагрузка
(Мах)" кг

flсйствитель-
ltая цена деJIе-
tlия (d). пове-

рочпый иrrтер-
вал (е).кг

Число
повероч-
ных ин-
тервалов

(п)

Интервчrы взвешlлва-
ния. t

[Iрелелы
допускасмой
погрешпости
при поверке,

кг

l0 l50() 0.5 j000
от 0.0l до 0.25 вк.,rюч.
Св. 0.25 до 1.0 вкjtюч.
Св. 1.0 до 1.5 вклкlч.

+0.25
+0.5
+0,75Екм-3000.2

]0 3000 1.0 з000
0т 0.02 до 0.5 вк;tюч.
Св. 0,5 до 2.0 вк.ttюч.
(]в. 2.0 до 3.0 вклкlч.

+0.5
+1.0
+ 1.5

]0 j000 1.0 j000
От 0.02 до 0,5 вк;lюч.
Св. 0.5 до 2.0 включ.
Св. 2.0 до 3.0 вкlк,lч.

*0.5
+1.0
+1.5Екм-6с}00.]

.l0 6000 ].0 j000
от 0.04 до 1.0 включ.
Св. 1.0 до 4,0 включ.
Св. 4,0 до 6,0 включ.

+1 .0
+2.0
+3.0

.+0 6000 ] 0 j000
от 0.04 до 1.0 включ.
Св. 1.0 ,цо 4.0 включ.
Св. 4.0 до 6.0 вклкlч.

+1.0
*2.0
+j.0Екм_12000.2

l00 l]000 5.0 ]_l00
от 0.1 до 2.5 включ.
Св. 2.5 до l0.0 включ.
Св. I0.0 до l2.0 вклrоч.

+?ý
+5.0
-r? {

()бозна.tеtlrtе

весов

Миtrи-
MaJIbHaul

наI-р},зка
(Min). кг

Макси-
маjlьнalя
нагрузка
(Мах). кг

.I|ействитель-
ншi цена деле-
ния (d). пове-

рочный интер-
вал (е).кг

Число
IIовероч-
ных ин-
терваJIов

(п)

Пределы
доп}скае-
мой по-

грешllости
при повер-

ке. кг

l l50 0.05 _]000

от 0.00l до 0.025 включ.
Св. 0.025 до 0.1 включ.
Св. 0.1 ;ro 0.15 включ.

+0.25
+0.5
+0.75

-) j00 0.1 з000
От 0.002 до 0,05 вк;rюч.
Св. 0.05 до 0.2 включ.
Св. 0.2 до 0,3 вк-,lюч.

t0"05
+0.10
+0.15

Екм_600.з

_+ 600 0.? з000
от 0.004 до 0.1 включ.
Св. 0.1 до 0.4 включ.
Св. 0.4 до 0.6 включ.

t0.1
tO.з
l0.З

j00 0.1 _]000

От 0,002 ло 0,05 вкзrюч
Св. 0.05 до 0.2 вк.llк,lч.

Св. 0,2 до 0.3 включ.

t0.05
t0.10
+0.1 5

0.2 _-i000

От 0.004 до 0.1 включ.
Св. 0.1 до 0.4 включ.
Св. 0.4 до 0,6 включ.

t0. I

+о ,l

+0.3

lt) l500 0.5 j000
От 0.0l ло 0,25 включ.
Св. 0.25 до 1.0 включ.
Св. 1.0 до l .5 включ.

+0.25
+0.5

+0.75

_)

I

I I

I

I

Интервалы взвешивzlния.
т

I

I

I

l

I I

I

EKM-I500.j| _+ ] ь00
l



п должеЕие таблицы 4

методика поверки обеспечиtsает прослеживаемость поверяемьD( весов кгэт з_2020 в соответствии с Госуларственной поЪеро.тной схемой для aр"оaru измерений мас-
сы: Yтвержденной Приказом Федера,тьного агентства по техническому регулироваrию и мет-
рологии от 04.07 .2022 Np |622,

методьт, обеспечивающие реализацию методики поверки: прямое измерение воспроиз-
водимой этfu.lоном величины, подвергаемыми поверке весашvи.

Методикой поверки не предусмотрена возмоr.,Iость проведения поверки отдельньD( из-
мерительньIх каналов и (или) отдельньн автономньtх блоков из состава средства измерений
дJUI меньшегО числа измеряеМьtх величин или на меньшем числе поддиапазонов измерений.

При пользоваНии настоящеЙ методикоЙ поверки целесообразно проверить действие
ссьI],Iочньж док}а,lентов по соответств)тощему указатеJIю стандартов, состzвленному по состо-
янию на l января текущего года и по соответствующим информационньь.r указателям, опуб-
ликованным в текущем году.

Если ссылочный докрlент зzllt{енен (изменен), то при поJIьзовrlЕии Еастоящей методи-
кой следует руководствоваться замеЕяющим (измененным) докуъаентом. Если ссылочный до-
к}ъ{ент отменен без замены, то положение, в котором дана ссыJIка Еа него, применяется в ча-
сти, не затрагивающей ссылку.

4

обозначение
весов

Мини-
мilльнм
нагрузка
(Min), кг

Макси-
мальнfuI
нагрузка
(Мах), кг

.Щействитель-
нм цена деле_
ния (d). пове-

рочньй интер-
вал (е).кг

Число
повероч-
ных ин-
тервirлов

(n)

Интервапы взвешив&Iия,
т

| ПRелеr."i
допускае-
мои по-

грешности
при повер_

ке, кг

4 600 о) з000
От 0,004 до 0,1 вк.lпоч.
Св. 0,1 до 0,4 вк.lпоч.
Св. 0,4 до 0,6 включ.

t0,1
+0,з
+0,З

10 15 00 0.5 3000
От 0,01 до 0,25 вкrпоч.
Св. 0,25 до 1,0 включ.

0 до 1,5 вкrпоч.Св, 1

+0,25
+0,5

+0,75

вкм_з000.з

20 з000 1,0 з000
От 0,02 до 0,5 включ.
Св. 0,5 до 2,0 вкrпоч.
Св. 2,0 до 3,0 включ.

+0,5
+l,0
+1,5

1500 )0 3000
От 0,01 до 0,25 вк-lпоч.
Св. 0,25 до 1,0 вкrпоч.

0 до 1,5 включ.Св. 1

+0,25
+0,5
+0,75

20 з000 з000
от 0,02 до 0,5 включ.
Св. 0,5 до 2,0 включ.
Св. 2,0 до 3,0 включ.

+0,5
+1,0
+1,5

Екм-6000,з

6000 2 0 3000
От 0,04 до 1,0 включ.
Св. 1,0 до 4,0 включ.
Св. 4,0 до б,0 включ.

+ 1,0
+2,0
+з,0

20 3000 1,0 з000
От 0,02 до 0,5 включ.
Св. 0,5 до 2,0 включ.

0 до З,0 включ.Св.2

+0,5
+l,0
+1,5

40 6000 2 0 з000
От 0,04 до 1,0 включ.
Св, 1,0 до 4,0 включ.
Св. 4,0 до 6,0 вrcтпоч.

+1,0
+2,0
+з,0

Екм-12000.3

100 l2000 ) 0 2400
От 0,1 до 2,5 включ.
Св. 2,5 до 10,0 вк-rпоч.
Св. 10,0 до l 0 включ.

+2,5
+5,0
+7,5

I

I

40

10

l

1.0



2 Перечень операцtll"l поверки средства измерений
Таблица 5 - ечень оп по ки

3 Требования
3.1 Операчии

условиях испытаний:

- относительЕiul влажность, % ...,,.................... .от40до80
4 Требования к спецпалистам, осуществляющим поBepIv
4.1 Сотрудники, проводящие поверку, должЕы иметь высшее или среднее техническое

образ ование И опыт работЫ в соответств\,ющей области измерений, должIIы изуwпь правила

к условиям проведенпя поверки
IIо всеМ пунктzlМ настоящей методики проводить при следуощих

рабо ты с поверяемым средством измереttий и обладать соответств)лощей квалификацией для
работы со средствulми поверки и вспомогательньпи оборудованием.

5 Метро"rогические I| техническrtе требования к средствам поверки
таблица б П чень с поts ки

б Требования (условия) по обеспечению безопаспости проведения поверки
6.1 ПрИ проведениИ поверкИ соблюдаюТ требоваrия безоЙности, y**u"nurе в экспJry-

атационной док}ментации на поверяемые весы, а также на используемые средства Ilоверки и
вспомогательное оборудование.

7 Внешний осмотр средства измеренпй
При внешнем осмоц)е должно быть установлено соответствие весов следующим .гребо-

ваниям:
- соответствие внешнего вида описанию тила СИ;
_ отсутствие видимых повреждений Koprryca;

)

еоп
Наименование операции

пов
первичной

скои по

Номер пуък-
та документа
по поверке

внешний осм Да 1
оп ооование

8
ного обеспеченияп в Да 9

пределение метрологических характеристик и под-
тверждение соответствия средства измерений мет-

о

огическим ебованиям
.Ща !а 10

ние с ств по ки

Операции поверки,
требlтощие примене-

етрологические и технические требования к
средствчlм поверки, необходимые для прове-

ден}lя пов

м
Перечень рекомендуемых

средств поверки
п.8 Контроль усло-
вий поверки (при-
подготовке к повер-
ке и опробовании
средства измерений
п. l0 Определение
метрологических
характеристик

дства измереЕий темпераryры окружаю-
щей среды в диапазоне измерений от +15
до +З5 ОС с абсотпотной погрешностью це
более 1 'С;
Средства измерений относительной влажно-
сти возд)D(а в диапазоне от 40 до 80 ОZ с по-
грешностью не более 5Оlо;

Гири класса точности М1
по ГОСТ OIML R 1l1_1- 2009;
Рабочие эталоны 1-го разряда согласно Госу-
дарственной поверочной схеме дJul средств
измерений силы, с пред9лlми допускаемой
относительной погрешЕости не более 1/3 от

Сре

по шIIости весов

Термогигрометры ИВА-6,
рег. JФ 46434-11;

Гири классов точIlости
Е2, F1, F2, м1
рег. No б8887_17;
Машины силовоспроиз-
водящие гидрilвлические
МС, рег. Ng 86729-22

я испоJьзовать при поверке другие утверж,ценные и аттестован-Примечание : .Щопускаетс
ены оэтаJI ны е евJlIHI] ц Il"IlиrI II аств ,зllед ен ииср ого ипат имер опуrвержденн ыеверенн
ов,l воe,lд яю \Iещи о-,] гически\t ебо l]ани_L\{ в етаблиц

лериодиче_



- нalличие всех оргilнов упр€вления и всех усlройств, указarнньD( в эксIUryатационной
док}а{ентации;

- наличие и coxp rнocтb всех надписей маркировки;
- правильность прохощдения теста индик щи.
Результаты внешнего осмотра признilют положительнымй, если внешний вид соответ-

ствует Рlководству по эксплуатации.
8 Подготовка к поверке и опробованпе средства измерепий
8.1 Провести проверку соответствия условий проведения поверки п. 3.1.
8,2.щля надежного выравнивания температуры весов и окружающего возд}ха, весы

должны быть достiвлены на место поверки не менее, чем за 5 .ruao" дЪ ее ЕачiчIа.
_ -- 8,3 При юстировке весоВ на широтУ отличп},ю от 60" использовать рекомендациюми з27 8-201,0, }твержденную ФГУП <сBйИйМС),.

8,4 Применяемм силовоспроизволящtц машина должна обеспечивать режим нaгруже-
ниlI с увеличением нагрузки на весы по 0,2е.

. 8.5 Значения нагр}зки, воспроизводимой машиной, в едишlцах массы рассчитывilют по
формуле:

F
п =-, (1)

где 8.-ускорение свободного падения в месте поверки, определенное с погрешно-
стью не более 0,00l м/с2. Значение ускорения свободного падеЕия может бьmь рассчитаIlо по
формl,ле норммьного распределеЕия значения ускорения свобо,щого падеfiия, гr'рЙяrоt на 14геrrеральной ассамблее Мехцународного геодезического и геофизиче"по.о aоaaь, что обеспе-
чивает необходимую точность ускорение свободного падения.

8.6 Перед проведением измерений весы нiгрузить три раза до Мах. ПродолжитеJIьЕостъ
каждогО лредварительного нагружения до-lжна составлять от l минlты до 1,5 минуг.

9 Проверка программного обеспечения
9,1 Перел определением метрологических характеристик, лри поверке, необходимо

проверить идентификационные данные ПО.
Идентификация программы: Ho[rep версии ПРОГРullr.{МНОго обеспечения отображается

при включении весов.

_ _Результат подтверждения 
_соответствия ПО признают положительIlым, если номер вер-

сии ПО не ниже. у€занпого в таблице 7-
Таблица 7 -Иденти икациоЕные данные п

сре]

сы

ого обеспечения

l0 Определение метрологическIiх характеристик и подтверя(денпе соответствия
ства из]rtерений метрологrrческим требованпям

l0.1 Определение погрешности пр}I установке на Еуль.
в соответствии с руководством по эксплуатации установки подвесить поверяемые ве-

привести покаlзания весов к нулю в соответствии с руководством по эксплуатации ве-
сов. Нагрузить весы массой L = 10е (где е : d - дискретность отсчета весов). Запиiать показа-
ния весов I. ПоследоватеJьно ).величиваъ нагрузку на весы по 0,2е до тех пор, пока по-
казание весов не возрастет на одно делеЕие (I + е). Погрешяость ненагруженньD< весов вычис-
лить по формуле:

E0=I+0,5е-AL-L, е)где AL - номинальное значение массы, вьввавшей изменение показания;
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результат определения погрешности при установке на нуль признalют положительцым,
если погрепIность весов после применения устойства полуitвтоматической установки на нуль
не превышает *0,25е.

10.2 Определение погрешности весов при цен-IраJIьно-симметичном нагружении.
привести показания весов к нулю в соответствии с руководством по эксплуатации ве-

сов. Нагрузить весы поочередно нагрузкой от нуля до Мах-и обратно.,Щля определения по-
грешностИ использовать не менее 5 различньrх испьпательньD( нагрузок. Значения выбраняьп<
нагрузок должны вк-rIючать в себя Мах и Min, а также значеция, равные или близю,rе тем, при
которьц происход.rт изменение пределов допускаемой погрешности.

При нагрузке L записываот показания весов I. Последовательно добавляют нагрузку
равнуто 0,2е дО тех пор, пока показfi{ия весов не изменится Еа одно деление.

Определяют погрешность перед округлеЕием по формуле:
Е: I +0,5е - 

^L 
- L, (3)

где Е - погрешность перед округлением без попрalвки погрешности устройства уста-
новки на нуль.

L - приложенная Еагрузка;
I - показания весов при нагрузке L;
AL - номинальное значение нагр)]зки в единицах массы, вызвавшее изменение показа-

ния.
Рассчитывают скорректированЕук) погрешность с yt{eтoM погрешности после примене-

ния устройства установки на нуль
Е":Е - Ео, (4)

где Е. - скорректированнм погрешЕость перед округлением.
Ео - погрешность после применения усlройства установки на нуль.

Повторить определение погрешности дJIя oc'alJb'bD( точек при нагружеЕии и разгруже-
нии.

'l 0,3 Определение размаха показаний
Определение рЕrзмаха показаний производят при нагрузке близкой к 0,8 Мах. Серия из-

мерений должпа состоять из не менее 1рех точек близких или равяьD( по значеЕию к 0,8 Мах.
Определение размаха показаний производят следующим образом. Устанавливают ну-

левое показание весов. Затем нагружают весы нагрузкой близкой к 0,8 Мах. Фиксируют пока-
зания весов IIри нагрузке и определяют погрешность весов по методике п. 10.2.

Размах показаний R рассчитываю,г, как разность между наибольшим и наименьцIим
значением погрешности весов по форплуле:

R : Ес rпах - Ес min, (5)
где Е".*, Ес miп - наибольшее и наимеЕьшее корректированные показания весов до

округления (с искlпоченной погрешностью окрlтления цифровой индикации).
ВеСЫ сОответствуют метрологическим требованиям, устllновленным в описании типа,

еСЛИ абСОлютная погрешность при каждом измерении не превьIшает значений указаrтпых в таб_
лицах 1-4.

1l Оформление результатов поверки
l 1 .1 ПОЛОЖительные результаты поверки подтверждашотся сведениями о резуJIьтатах по_

верки средств измерений, вкJIюченными в Федеральньй информационньй фонд по обеспече-
}tию единства измерений. По заявке заказчика, положительные результаты поверки можно до-
полнительно оформлять вьцачей свидетеjъства о поверке. Знак поверки н:lносится на пломбу
весов.

l1.2 Отрицательные результаты поверки подтверждаются сведениями о результатах
поверки средств измерений, включеяныпlи в Федеральньй информациоrтяый фонд по обеспе-
чению единства измерений.
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